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ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΠΙ ΤΗΙ
ΑΓΙΟΚΑΤΑΤΑΞΕΙ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ
ΣΟΜΠΟΛΕΦ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

Συνεδρία Κοινής Επιτροπής ἐπί τῇ ἁγιοκατατάξει του Αρχιεπισκόπου Μπογκουτσάρυ Σεραφείμ
Σόμπολεφ (1881-1950) των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας πραγματοποιήθηκε
μεταξύ 3 και 4 Δεκεμβρίου 2015 στην πρωτεύουσα της Βουλγαρίας Σόφια. Σημειωτέον ότι αυτός ο
Ιεράρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επί μεγάλο χρονικό διάστημα μέχρι την κοίμησή
του έζησε στη Βουλγαρία και απολαμβάνει ευρυτέρας ευλάβειας και τιμής από τον Βουλγαρικό λαό.

Η Επιτροπή συγκροτήθηκε σύμφωνα με την από 22ης Οκτωβρίου 2015 απόφαση της Ιεράς Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και με από 25ης Σεπτεμβρίου 2015 απόφαση της Ιεράς
Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας στην
Επιτροπή μετείχαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Troitsk Παγκράτιος, Πρόεδρος
της Επιτροπής Αγιοκατατάξεων της Ρωσικής Εκκλησίας, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Vasiltsev,
Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια, ο Πρύτανης του Ορθοδόξου
Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιόφ, ο
Πρωθιερέας Ίγκος Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων, ο
υφηγητής του ἐν λόγῳ Πανεπιστημίου κ. Α. Κοστριουκόφ.

Την Εκκλησία της Βουλγαρίας στην Επιτροπή εκπροσωπούσαν ο Μητροπολίτης Βάρνας και
Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης, ο Επίσκοπος Ζνεπόλεως Αρσένιος, βοηθός της επαρχίας Πλόβντιβ,
ο Πρωθιερέας Θεόδωρος Στοΐτσεφ, ο καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου
Σόφιας κ. Π. Παύλοφ κα.

Προ ενάρξεως εργασιών ετελέσθη Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ στην
κρυπτη του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου του Μετοχίου της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια.

Σε ακρόαση τα μέλη της Επιτροπής δέχθηκε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος.

Στη συνεδρία παρουσιάσθηκαν εισηγήσεις σχετικά με τη πορεία ζωής του Αριχεπισκόπου
Σεραφείμ, το εκκλησιαστικό έργο του, τις θεολογικές μελέτες και την λαϊκή ευλάβεια έναντί του
στη Βουλγαρία και της Ρωσία, καθώς και το ενδεχόμενο αγιοκατατάξεως αυτού από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Ρωσίας κατόπιν σχετικής έρευνας. Στο τέλος των εργασιών οι συμπρόεδροι της
Επιτροπής Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο Μητροπολίτης Βάρνας και Μεγάλης
Πρεσλάβ Ιωάννης υπέγραψαν κείμενο το οποίο θα παραπεμφθεί στην κρίση των Ιερών Συνόδων των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας.

Μετά τη λήξη της τελικής συνεδρίας, διεξαχθείσης στην αίθουσα συνεδριάσεων της Ιεράς Συνόδου
της Εκλησίας της Βουλγαρίας, στις 4 Δεκεμβρίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο
Μητροπολίτης Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας Ιωάννης απάντησαν σε σχετικά ερωτήματα των
Ρώσων και των Βουλγάρων δημοσιογράφων.



Αυθημερόν απόγευμα ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσεκλήθη στη συναυλία εκκλησιαστικής
μουσικής, αφιερομένης στις τρεις επετείους του Αγιωτάτου Πατριάρχου Νεοφύτου, οι οποίες
εορτάζονται φέτος: 70 χρόνια ζωής, 40 χρόνια μοναχικής κουράς και 30 χρόνια ως Επίσκοπος. Επί
τῃ επετείῳ ταύτῃ η χορωδία και η ορχήστρα του Θεάτρου Όπερας και Μπαλέτου Σόφιας
ερμήνευσαν «Το Χριστουγεννιάτικο Ορατόριο» του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα.

Στη συναυλία παρέστησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος, μέλη της Ιεράς Συνόδου της
Εκκλησίας της Βουλγαρίας καθός και ο επικεφαλής του βασιλικού οίκου Βουλγαρίας Συμεών Σάξεν-
Κόμπουργκ και Γκότα.

Στο λόγο του πριν τη συναυλία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου συνεχάρη θερμώς τον Προκαθήμενο της
Εκκλησίας της Βουλγαρίας και του ευχήθηκε θεία αρωγή στην επιτέλεση της υψηλής Πατριαρχικής
διακονίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49952/
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